
ATA DA CÂMARA MUNICIPAL DE RIO NOVO Nº1837/2026.
Reunião Extraordinária da Câmara Municipal de Rio Novo, realizada

em 02 de março de 2026.
 
Aos 02 (dois) dias do mês de março, às 19:10 (dezenove horas e dez
minutos), no “Plenário Messias Lopes”, sob a Presidência do Vereador
Welington Costa de Souza Silva, reuniram-se em Sessão Extraordinária os
seguintes Vereadores: Fabiana Evangelista Rodrigues, Fabiano Araújo
Rodrigues, José Romeu Oliveira Tostes, Pedro Gonçalves Caetano, Sandro
Gonçalves Dutra, Sebastião José Esperança e Thárik Gouvêa Varotto.  O
Presidente declarou aberta a Sessão Extraordinária da Câmara Municipal. A
seguir, o Presidente solicitou ao Secretário, Vereador Thárik Gouvêa
Varotto, que procedesse a leitura do expediente. EXPEDIENTE: 1- Projeto
de Lei nº 01/2026, de autoria do Executivo Municipal, que “Dispõe sobre a
criação de regime de Plantão de Sobreaviso aos motoristas e dá outras
providências”.  ORDEM DO DIA: O Presidente colocou o Projeto de Lei
nº 01/2026, de autoria do Executivo Municipal, que “Dispõe sobre a criação
de regime de Plantão de Sobreaviso aos motoristas e dá outras
providências”, com Parecer Jurídico com ressalva, Parecer da Comissão de
Legislação e da Comissão de Finanças com ressalva já inseridos e com a
Emenda aprovada e inserida em Segunda discussão e votação, sendo o
mesmo Aprovado por 07 (sete) votos. Antes da votação do PL a vereadora
Fabiana disse que no dia de hoje pela parte da tarde ela vivenciou momentos
de muita apreensão e incertezas quando seu pai foi acometido de mal súbito
e não havia uma ambulância a disposição para realizar o transporte de seu
pai até o “Anexo”. Agradeceu aos vereadores Sandro e Fabiano pela ajuda e
solidariedade em um momento tão difícil. Disse que a aprovação do Projeto
de Lei 001/2026 é realmente muito importante e espera que as dificuldades
com que ela se deparou neste dia sejam sanadas com a aprovação do PL e
que mais ninguém tenha que passar por uma situação como a que ela foi
submetida. PALAVRA LIVRE: A vereadora Fabiana comentou sobre a
resposta do Executivo Municipal sobre a denúncia de desvio de função
apresentada no Plenário da Câmara Municipal.  Disse que diante do que foi
informado ela espera que o caso tenha realmente sido encerrado. Lembrou
que ela mesmo já recebeu reclamações sobre a conduta do Sr. Elias ao
abordar as pessoas. Agradeceu ao Sr. Prefeito pela resposta enviada, mas,
não descartou a possibilidade de no futuro, caso tais fatos voltem a se repetir,
os responsáveis sejam convidados a comparecerem no Plenário da Câmara
para as devidas explicações. O vereador Sandro disse que teve vontade de
dar risadas ao ouvir a resposta do Executivo. Disse que o vereador José
Romeu já esteve nas imediações da Praça de Esportes em horários noturnos
por diversas vezes e que nunca viu ninguém vigiando no local. Disse ainda
que ele mesmo já foi abordado pelo Sr. Elias para que efetuasse a limpeza de
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um terreno localizado no bairro Vale das Mangueiras e que não foi uma
notificação. Disse que a justificativa difere da realidade. O vereador Thárik
disse que já se deparou com certas situações em que o Sr. Elias se
apresentava como Fiscal do Código de Posturas. Disse que alguém está
mentindo. Disse também que irá questionar o Sr. Prefeito sobre a veracidade
de toda a situação. O vereador José Romeu disse que tudo que foi dito pelos
vereadores que o antecederam é verdadeiro. Disse que independente do
cargo ocupado o funcionário tem que ter educação ao se dirigir às pessoas.
Lembrou que ele mesmo trouxe um cidadão na Câmara para tomar café e
comer um pedaço de bolo e que este cidadão havia sido praticamente
expulso de nossa cidade pelo Sr. Elias, por estar tentando vender alguns
produtos. Levantou uma dúvida a respeito da resposta do Executivo ao
indagar quem está ocupando o cargo de Fiscal de Postura já que segundo a
resposta não é o Sr. Elias e tão pouco o Totõe Padeiro que presta serviço de
vigia noturno. Disse ainda que realmente já esteve na Praça de Esportes
durante a madrugada e que não viu vigia no local. O vereador Sebastião José
solicitou autorização de todos os vereadores que apresentaram
requerimentos, indicações e projetos de lei na sessão ordinária desta noite
para assinar conjuntamente com eles, visto a relevância de todos os assuntos
apresentados. O vereador Fabiano lembrou que no ofício enviado ao
Executivo havia também o pedido das Portarias de Nomeação dos
funcionários envolvidos, sendo necessário reiterar o pedido. Lembrou da
necessidade de se formar uma Comissão para tratar das solenidades de
entrega das Moções, Medalhas e Títulos Honoríficos. O Presidente
Welington disse que na próxima semana, antes de se iniciar a reunião ele
tem a intenção de deliberar sobre o assunto. O vereador Sandro disse que
sobre o assunto envolvendo o Sr. Elias, não se trata de perseguição a
ninguém, mas que, sempre que forem apresentadas denúncias elas serão
devidamente apuradas. Quanto a entrega dos títulos honoríficos, disse que é
preciso agendar a cerimônia de entrega o mais rápido possível pois
brevemente entraremos no período eleitoral e aí não poderá ser realizada a
cerimônia. O Presidente disse que está aguardando a adequação da agenda
dos Deputados Marcelo Aro e José Guilherme que deverão estar presentes na
inauguração do PSF no bairro cerâmica para aproveitar o momento e realizar
a entrega dos títulos. Garantiu ainda que a cerimônia será realizada antes do
início do período eleitoral. A vereadora Fabiana disse que apesar de respeitar
os nobres Deputados não concorda com a situação. No seu entender não se
pode prejudicar a maioria em prol da minoria. Sugeriu que os Deputados
enviem representantes para receber as homenagens. O Presidente disse que
irá solicitar ao vereador Sebastião José que faça contato com os Deputados
para solucionar a pendência. O vereador Sandro sugeriu que se realize duas
cerimônias de entrega em datas distintas atendendo assim as partes
envolvidas sem prejuízos de nenhuma delas. O vereador Sebastião José disse
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que concorda com a sugestão do vereador Sandro, sendo realmente a melhor
solução. O vereador Thárik usou da palavra para abordar outro assunto.
Parabenizou a todos (Executivo, Legislativo e População) pelas atitudes
tomadas no episódio referente a enchente em nossa cidade. Disse que o
esforço de todos foi algo muito importante para solucionar de maneira rápida
as necessidades dos atingidos pela enchente. Agradeceu a Deus pelo fato de
não termos tido vítimas fatais, como acontecido em diversas cidades
vizinhas. A vereadora Fabiana disse que todos estão de parabéns. Alertou
que, no seu entender, a Defesa Civil, apesar de ter agido com muita
competência, conta atualmente com um efetivo muito pequeno o que acaba
por sobrecarregar os servidores responsáveis pela pasta. O vereador José
Romeu agradeceu ao Sr. Guilherme Nogueira, prefeito municipal e ao seu
secretário Pablo pela ajuda e atenção dispensada a diretoria e internos da
Casa Lar. Fez um agradecimento especial ao jovem João Pedro, filho do
Paulinho Da Dalt que se prontificou a ajudar no que fosse preciso na
remoção dos internos da Casa Lar, quando colocou sua caminhonete a
disposição da instituição. Agradeceu também aos colegas vereadores e aos
moradores da Vila Camargo. O vereador Sandro disse que concorda com a
vereadora Fabiana e que o “pessoal da Defesa Civil” está realmente
sobrecarregado. Disse ainda que o Executivo Municipal merece total
reconhecimento pela atuação durante e depois da enchente. Não havendo
mais nenhuma manifestação, o Presidente declarou encerrada a reunião
Extraordinária da Câmara Municipal de Rio Novo, ordenando que se
lavrasse a presente ata.

SEBASTIÃO JOSÉ ESPERANÇA
Vice-presidente

Vereador - REPUBLICANOS

WELINGTON COSTA DE SOUZA SILVA
Presidente da Câmara Municipal
Vereador - REPUBLICANOS

THÁRIK GOUVÊA VAROTTO
1° Secretário

Vereador - AVANTE

Câmara Municipal de Rio Novo - MG - Gabinete do(a) Vereador(a) -
Rua Dr. Basílio Furtado, nº: 48, 36150-000

e-mail: camararionovo@gmail.com - Tel.: 3232742212
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